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A csonmtváz ára 
iránt érdeklődik egy lugosi olva- 
sónk. De gyorsan kéri a választ, 
mert az üzlet sürgős. Minden in- 
gója, utolsó párnája fogytán, vé- 
gül is saját szkeletjére tévedt a 
pillantása. Kip-kop jó csontváram! 
- tuladok rajtad is, ha akad olyan 

vállaikozó, aki megvesz. Igen, sa- 
ját csontváza volna az a bizonyos 

a szerkesztői üzenetek számára meg 
jelölt „Utolsó szalmaszál", mely- 
ből pusztuló életet talán átmen- 

teni remélné a vizből, az özön- 
vizből, - a lugosi olvasó. Hol- 
bein danse macabre karcolatai 

sem kKisértetiesebbek, mint ez a 
levél. Ime, szó szerint adjuk, 

hadd lássa, érezze mindenki a 
dermedt kétségbeesés siri lehele- 

tét, ami a megfagyott sorokból 

árad. 
Igen tisztelt uraim! Mint b. lap- 

juk olvasója szokatlan kéréssel 
fordulok önökhöz, de ha nem egy 
ujság szerkesztősége, ugy ki más 
adhatna felvilágositást erre vo- 
natkozólag? Sziveskedjenek a 
szerkesztői üzenetek rovatában, 
„Utolsó szalmaszál" jelige alatt 

sürgősen közölni, hogy eladha- 
tom-e Romániában, vagy ha itt 

nem, eladhatom-e romániai állam- 
polgár létemre csontvázamat egy 
külföldi intézménynek? Kérnék 

erre vonatkozólag illetékes cimet 
és egyuttal felvilágositást is, hogy 
milyen árat érhetnék el a csont- 

vázamért ? Remélem, nem veszik 

rossz néven az urak, ha ezek 
után nem árulom el kilétemet, 
legalább is addig, amig, ha le- 

hetséges, megszabadulok tulajdon 

csontvázam tulajdonjogától. Előre 

is köszönve szivességüket marad- 

tam őszinte hivük, Lugos, 1932 

március hó. 
Olvassuk, olvassuk a levelet és 

mélyen elgondolkozunk, hogy vaj- 

jon nem volt-e jobb a középkor- 

ban ? A sötét középkorban, ami- 

kor még borongó Faustok kinál- 

gatták lelküket az élet édességé- 

ért. Biztos, hogy jobb volt, mert 

mindez csak mese volt, lidércnyo- 

másos éjszakák legendája. De ez 

a levél ez valóság, nem éjféli al- 

legória. Csontvázamat ajánlom 

kenyérért - irja egy lugosi em- 

ber 1932 március havában egy 

napilap szerkesztőségéhez és várja 

a feleletet reggel nyolckor a kávé- 

ház előtt, ugyanugy mint odabent 

az ügynök, hogy megválaszolták e 

már az eladás rovatban az ő más- 
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Tardieu francia miniszterelnök 
és külügyminiszter vasárnap este 
érkezik Londonba és megkezdi 
huszonnégy órás tanácskozását Ma c- 
donald angol miniszterelnökkel. 
Tanácskozásuk tárgya a dunai álla- 
mok együttmüködésének terve lesz. 
A tanácskozás szerdán folytatódik, 

amikorra azonban már a négy nagy- 
hatalom konferenciájává bővül ki. 
Ezen a tanácskozáson résztvesznek 

Anglia kormányának képviseletében 
Macdonald miniszterelnök és Si- 
mon külügyminiszter, a francia 

kormány részéről Tardieu, Olaszor- 
szág részéről Grandi külügymi- 
niszter, aki mégis csak elhatározta, 
hogy személyesen megy el Londonba 
és nem küld maga helyett mást, vé- 
gül Németország képviseletében Bü- 

low államtitkár. A négy nagyhatalom 

la este Londonba érkezi 

Tardieun és megkezdi 
kozásait 

tanácskozásán is elsősorban a dunai 
konföderációról lesz szó. Szóbahoz- 
zák azonban a Lausanneban tar- 

tandó jóvátételi konferenciát is. A 

tanácskozáson megkisérlik elsimitani 
mindazokat az ellentéteket, amelyek 

az egyes nagyhatalmak között a 

dunai konföderáció tekintetében még 

fennállanak. 

Tardieu Párisból való elutazása 
előtt tegnap délután fogadta Hosech 
párisi német követet, aki előtt ki- 
fejtette londoni utazásának okait. 
Hoesch nagykövet ismertette Né- 
metország felfogását a dunai kon- 
föderációval kapcsolatosan, majd 

Tardieu ismertette a maga észrevé.- 
teleit. 

Bukarestben egyre fokozódó fi- 
gyelemmel kisérik a négy nagyha- 
talom kezdeményezését. A politikai 

BUKARESTBEN 
5 LEI 

FÖSZERKESZTŐ: 

tanács- 

körök között ebben a nagy fon- 
tosságu kérdésben nincs ellentét. 
Bukarest és Paris, valamint Buka- 

rest és London között állandó az 

érintkezés. 

Titulescunak ez alkalommai 
ismét nehéz és felelősség- 

teljes szerep jut. 
A fővárosban igen optimista véle- 
mény alakult ki a londoni tanács- 

kozásokból és a négy nagybhatalom 
konferenciájából kifolyólag. Bizo- 
nyosra veszik, hogy olyan jelentő- 
ségteljes megállapodásokat hoznak, 
amelyek döntő lépéssel viszik előbbre 
a dunai államok konföderációjának 
megalakulását. Politikai körök mel- 
lett a bukaresti gazdasági és pénz- 
ügyi körök is feltünő várakozással 

tekintenek a londoni konferencia 

elé. 

A jugoszláv király ki akarja békiteni 
a szerbeket és horvátokat és ezért 

elküldte megbizottját Zágrábba 
Zágrábi jelentések szerint Sán- 

dor jugoszláv király békülni sze- 
retne a horvát nemzettel. A jugo- 
szláv kormányt ugyanis a külföldön 
egymásután érték csalódások és 
ezeket annak tulajdonitják, hogy a 
külfölgi kormányok azért huzódoz- 
nak Jugoszláviától, mert az a hor- 

vátokat nem részesiti azokban a jo- 
gokban, amelyek megilletik őket. 
Sándor jugoszláv király nemrég 

Párisban járt és mint ismeretes, ott 

személyesen igyekezett Jugoszlávia 
részére kölcsönt szerezni. 

Azonban ürcs kézzel volt 

kénytelen hazatérni és Pá- 

risban nem is ftitkolták előtte, 

hogy mindez Horvátország- 

nak háttérbe szoritása miatt 

van. 

A király ezen a héten többször 
tanácskozott Sverliug a volt pénz- 
ügyminiszterrel, akivel magához ké- 
rette audiencára Berlics Zsifko 
zimonyi ügyvédet. Berlics megjelent 
az audiencián, utána pedig elutazott 
Zágrábba, ahol jelentkezett Macsek 
horvát politikai vezérnél. Berlics 
Zsifko közölte Macsekkel, hogy a 
király óhaja az, hogy a szerbek és 

horvátok között az egyetértés hely- 
reálljon és megkérdezte, hogy az 
milyen formában volna lehetséges. 
Macsek kitérő választ adott és azt 

mondta, hogy 

nem érzi magát feljogositot!- 

nak, hogy az egész horvát 

nemzet nevében nyilatkozzon. 

Tegnap Berlics ügyvéd Sándor 

király megbizásából ismét megjelent 

Zágrábban Macseknél és felszóli- 
totta, közölje ő azokat a feltétele- 
ket, amelyek mellett lehetségesnek 
tartaná a horvátok és szerbek kibé- 
külését. Macsek hangsulyozta, hogy 
nem beszélhet a horvát nép nevé- 

ben, mert arra nincsen felhatalma- 

zása és annál kevésbé szabhatja meg 
a feltételeket. 

Ha azonban a király ki akar 

békülni a horvátokkal, akkor 

azt megteheti a parlament ut- 

jan, mert ez az egyedüli 

módja annak. 
A király eddigi lépései nagy fel- 

tünést keltettek és ugy Jugoszláviá- 
ban, mint pedig a külföldön nagy 
érdeklődéssel várják az ügy folyta- 
tását. 

fél vagon repcepogácsára vonat- 

kozó ajánlatát. Eladom a csont- 

vázamat piaci áron, akár a ku- 

cséber a suvixot, a szivarszipkát, 

vagy a patentgombot, - sóhajtja 

szeliden és siri megbékültséggel 

egy ember 1932-ben. Milyen kár, 

hogy olyan gyenge a szava. Meny- 

nyivel jobb volna, ha erősebb 

volna e hang, mint ezer oroszlán 

orditása. Mennyivel jobb volna, 

ha erősebb volna e hang, mint 

száz orkán zugása. Mennyivel 

jobb volna, ha a szendergő világ- 
konferenciákig hallatszanék bőgő 
orditása: A csontvázamnál tartok! 
Eladom a csontvázamat! Ki ad 

többet érte! FLANEUR 

A legujabb külföldi gyártmányu 

gyermekkocsik 
eztek megérk 

GRAND BAZÁR 
Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 24 szám 

Játékáru, bőrdiszmü 
fértifehérnemü 
nagy választékban 
a legolcsóbb árakon 
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Fi elj el el1 feff e ap ál válfóhamisilás menyasszonyi kelengyék miatt, de a biróság nem állapifoffea lya. . 
meg az apa bünösségét ILOUVREse 

Néhány év előtt a budapesti irta fiának a nevét, de azzal véde- Endre dr. tagadta azt, hogy apját Hat kommuni sta 

ügyészségen Ivánka Endre dr. kezett, hogy ezt jogosan tette, mert váltóaláirásra felhatalmazta volna, itjumunkás a biróság előtt 

földbirtokos följelentette váltóhami- a fia felhatalmazta, hogy egészen csupán arra adott neki felhatalma- ] g 

sitásért édesapját, Ivánka Imre volt ötezer pengő erejéig ráirhatja zást, hogy kisebb összegeket vehes- A temesvári törvényszék teg 
országgyülési képviselőt. Ivánka nevét váltókra. Fiával különben sen föl a nevében. A törvényszék ismét kommunista pert tárgyalt. 
Imrét akkoriban le is tartóztatták, éppen vagyoni kérdések miatt Ivánka Imrét felmentette a vád és rendőrség őrizetbe vette és az ügyés 
később ugyan szabadon bocsátották, nem a legjobb viszonyban élt következményei alól, mert ugy látta, séghez kisérte át Varga Pál, Zsizs 
de az eljárást tovább folytatták el- és most már belátja, hogy fia ezzel hogy jóhiszemüen járt el, amikor József, Achs Miklós, Carabas Jó ! 

lene. A budapesti törvényszék teg- az engedékenységgel tulajdonkép- fia nevét a váltókra aláirta. Apa és Sveta Dániel és Cséki János 
nap tartotta meg ebben az ügyben pen csapdát állitott neki, mert már fiu ugy távoztak a törvényszék épü- munkásokat. Az első háromnál 

a főtárgyalást. Ivánka Imre elis- előre az volt a szándéka, hogy letéből, hogy nem szóltak egymás- Ifjumunkás cimü é sokszorositóg 
te, hogy különböző váltókra zá- 1 váltóhamisitásért feljelenti Ivánka ! hoz. pen előállitott lapból öt-öt példán merte, hogy 

találtak, a másik három vádlott pe 
dig a lapot terjesztette. Az ügyész 

A szerelmes természetü bázigazdák kikezdepek a séga Marzescu féle rendtörvény ala 
ján vádat emelt az ifjumunkások el il ; d 1 x 17 k öl 1 z k e len, mert az ujságban szovjetizi kis cseléd e es az erosza 98S ( e ge ese 1gepD e a fennál 
ó államrend, a papság és a hads k a cselédb irósá előftt pyerpek befejezést reg ellen nyilatkoztak és tüntetésr gya ral) ' § szólitották fel a munkásságot. A 

A temesvári városi népességi hi- féltékeny természetü és azért mondta, hogy amikor a viszonynak elk a 
vatal mellett müködő cselédbiróság nem saját házában ölelgette következményei kezdtek mutatkozni, o e Meg 
dolga az utóbbi hónapokban igen a cselédet. asszonya kidobta. A gyermeket a engorkon árus, Coi ag Ce 
fölszaporodott. A legtöbb pereske- Valahányszor a lánynak kimenője kórházban szülte meg és saját meg- e es mapu deleküve kihatl 
dés - és ez jellemzője a mai mos- volt, akkor mindig telefonon hivta takaritott pénzén temettette el. En- sával vefejeztek A biróm v 
toha gazdasági viszonyoknak - a föl a gazdáját és ugy beszélte meg nek a megtéritését kéri. A cseléd- ] gj 

körül forog, hogy a gazda adós ma- vele a találkát. Van-e erre tanu? - biróság felszólitotta a gazdát, hogy cCsütörtökön hirdeti ki az itéletet. 
radt a cseléd bérével és a cseléd kérdezték a lánytól. Hogyne, - vá- fizesse meg a lány követelését, mert 
; a ü j örvényszék is megitéli, ha az 1 módon próbálja járandóságát : laszolta az, a tanu az ur ügyvédje, ! azt a törv nys , 

ehejtani. akinek irodájából rendszerint folyt a ügyet odaviszik. A gazda fizetett. Veszett kutya 

Öt-hat-tiz hónapos bérhátra- telefonálás. A lány továbbra el- mz harapása, lke em eindje sike 
ü irt ka lékokat követelnek a cselédek, gyógy pni k es e. e. e.... Temesvárott évek óta épülőfélbe dét érig nem kanta meege A monopolügynökök egyre sürübb e. obe két évig neln e ét z z. z. ilf k z ban éppen ugy félbenmaradt, min dájától a bérét bánsági razziái ellen tiltakozás . besmemd min A sok sablónos cselédper között aztán 

akad olyan is, amely szerelmi téren hangzott el a szenáfusban a szerencsétlen emberek, akiket Te 
mesvárott és a vármegye területét 

n endéglöst idéztetett Muth Gáspár dr. temesi szená- révén dohányvágógép lett és a tu- másut veszett kutyák marnak meg esnap A d belépése tor legutóbb a szenátusban a mo- lajdonost, aki hiába tiltakozott, öt- kénytelenek Kolozsvárra utazni é. 
en jo gel már kilépett a szol- nopolügynökök eljárásait birálta. Is- venezer lei birságra kötelezték. A magukat az ottani P asteur-intézetben el vetele hogy gazdája meretes, hogy hónapok óta a bán- rokonság adta össze a pénzt, külön- beoltani. Természetesen ezt csak a 

meg neki a két heti felmon- sági községekben rajtaütnek a gaz- ben letartóztatták volna. Másutt a ban vag) 
dási időre járó bért. Megidézték a dákon a monopolhivatal emberei és monopolágens dehányvágás miatt nea yn elegen 6 

dát, aki kijelentette, hogy a fel- mindenféle sulyos birságokat rónak hetvenhatezer lei birságot inkasszált. zuk, vagy ha olyan szerencs se gazdát, al j fizeti meg, merta ki. Kovakőtől kezdve dohányvágó Muth Gáspár dr. ezen eljárással hogy a kerületi tiszti orvostól hiv. 
mondai a ul e köve- késig keresnek monopolkihágás szemben védelmet kért a lakosság talos irást kapnak, hogy a váro. 
el nhetalnt zolgolatba objektumot. Muth Gáspár dr. adat részére. Előterjesztésépben ugy a költségén utazhatnak Kolozsvárra telte, álljon aulya ne szerüen felsorolta, hogy a gazdáknak pénzügyminisztert, mint az igazság- Az a régi rend, amikor veszett ebek 
en a bérét. Errc csapdát is állitanak fel, csakhogy ügyminisztert sürgős segitség meg- által megharapott embereket a vi s 

i i i i - adására kérte. sut hivatalos orvosi bizonyitvány aztán a cseléd elmondta gyors kilé- a áo ie adására kérte gy 

pésének okát. Délután állott be szol luban ezy arD már elmult és most a város val gálatba és éjjel már a szobájába jött ... , ; .. , melyik tiszti orvos bizonylata alap. sz ae amia uy Repülóálloniás létesül Temesvár s misölveze epenki neki, gyürüt igért és amikor a ny : ; ntja ki 

nem vel aeá eedelmeskedni h af árában a e sóka-pu sztán Néhany nap előtt emesvérot egy 
akkor erőszakoskodott. 

A lány megharapta gazdája A temesvári repülöállomás a meg- perc alatt elérhető és igy minden- fiatalember békésen járt dolga után, 
karját, viszont a férfi a lány- valósulás felé közeledik. Tegnap dél- képpen megfelel. Suciu Adrian fő- ze hirteln meze ey 
nak a vállába harapott bele. előtt Suciu Adrian városi főmér- mérnök közölte, hogy a mérnöki e ; u " al- 

Nagy lárma keletkezett, melyre fel- nök Sturdza őrnagy, a román hivatal kidolgozza a tervet és meg- em e el a kl eti i z 

ébredt a gazda felesége és férjét aviatikai társaság titkára, Heim állapitja, hogy technikai szempont- oz ente , * 
nagy jelenet közben visszaterelte a Ernő dr. városi tanácsnok és Bog- ból miképpen lehet a repülőállomás is, a se 

törvényes hálószobába. A cseléd pe- dan Virgil agrártanácsos megte- problemáját megoldani. Amennyiben be is e egy 

dig reggel elment és a cselédbiró- kintették a Csóka-pusztát, ahol a a repülőállomás felépül, Temesvár jor ek 
ságon követelte, mutassa meg gaz- kisajátitás után a város birtokában bekapcsolódik a belföldi és a nem- o eáli s n ; 

dája a karját, amely bizonyitja álli- még háromszáz hold terület maradt. zetközi légi forgalomba, ugy a sze- P e erü 
tását. Erre azonban nem került a Az aviatikai társaság ebből a föld- mélyszállitás, mint a posta és cso- dot 
sor, mert a biróság megitélte a cse- ből háromszáz holdat akar kihasi- magforgalom tekintetében. Való- tot e / ap n 
léd két heti járandóságát, amelyet a tani és ezen a területen a temesvári szinü, hogy amerikai érdekeltség ha- e a eur-in r 

szerelmes természetű gazda mostmár repülőállomást felépiteni. Az állomás talmas gépeken bonyolitaná le a öltségén, ha nincs pénze, adj 

Igh 

tátty 

tostá, 
a 

ü minden tekintetben modern alapon forgalmat. A repülőállomás létesité- itthon. 

a eet egelégje valósulna meg hangárokkal, váró- séhez a város, a megye és az avia- A fiatalember erre elment a vá 
azért perelt be, hogy fizesse meg termekkel és a többi szükséges he- tikai társaság közösen járulnának rosházára és panaszát előadta Gro 
gyermeke temetési költségeit. Ennek Ilyiségekkel. A tervezett repülőállo- hozzá. sorean Kornél dr. főpolgármester 
az iparosnak már több ügye volt a más autobusszal a Dómtérről hat nek. A főpolgármester ebben az ügy 

azmmmmm m m m m m mm m mi m m mm m E m r El ben vizsgálatot inditott és intézk 

dett. hogy a veszett kutya által 

megmart fiatalember haladéktalan 
megkapja az utikültséget. Ez meg 
is történt és a panaszos már el 

utazott a kolozsvári Pasteur-inté 
zetbe. 

m cselédbiróságon, ahol cselédei nem legjobb bevásár- M 
egyszer jelentették föl, hogy erő- Nől1 é sI er fi szöVvet ek lási forrása - szakoskodott velük. Ez a lány is i uk ári árakon m szolgált nála, de a baj akkor történt Selyemáar m 

m 

El 
m 

latból. YÁARVÁAÁROS Az illetőnek a felesége igen mmmmu mmzszm m m m m male m ms m m a 

meg, amikor már kilépett a szolgá- F O R T U N A DIVATÁRUHÁZ 
E 
[] 



pénzügyigazgató méltányos gesztussal intézkedett, 

ny a kereskedők lakásain lepecsételéseket ne foga- 
mnatositsanak és halasztást adott az adófizetésre is 

! 
Aremesvári Kereskedők Egye- 
etének ismeretes adópanasza el- 

ézést nyert. Zlatescu pénz- 
yigazgató ugyanis a memoran- 

mban beterjesztett panaszok tü- 
es megbeszélése céljából Dorn- 
lm Jenő, a Kereskedők Egye- 

ete ügyvezető igazgatójának 

zetésével fogadta a kereskedők 

iselőit és több mint egy órán 
a legelőzékenyebb módon, teljes 
gértéssel tárgyalt a felmerült 

oblémákról. 

4A pénzügyigazgató kijelen- 
ette, hogy az adó végre- 
ajtó közegek a kereskedők 

akásainlepecsételéseket esz- 
özölni nem fognak, ha üz- 

letükben a beszedendő adó- 
hátralékra elég fedezet van. 

Ezzel szemben felkérte az egyesület 

delegáltjait, hozzák tudomására az 

adófizető kereskedőknek, hogy tiz 

napot, tehát április tizenkettedikéig 

terjedő határidőt engedélyez ahhoz, 

hogy a már január tizenötödikén 

esedékessé vált és azóta teljes jog- 

gal végrehajtható első negyedévi 

adótartozásukat foglalás nélkül be- 
fizethessék. Az április tizenötödikén 
esedékessé váló második negyedévi 

adóra vonatkozólag 
az ugyanezen célra szolgáló 
határidőt május tizenötödi- 

kében jelöli meg. 

A pénzügyigazgató feltárta az 

lország sulyos pénzügyi helyzetét, 
amiáltal a köztisztviselők és nyug- 
dijasok is érzékenyen szenvednek 
és kérte a kereskedők képviselőit, 

juttassák el azon felhivását minden 
egyes kereskedőhöz és vállalathoz, 
hogy a mai komoly időkben legelső, 
sőt mindenekelőtt való kötelessé- 

güknek tartsák, hogy esedékes 

negyedévi adójuk pontos befizetésé- 
ről idejében gondoskodjanak. 

Az egyesület képviselőöi ez- 
után Simu főellenőrrel és 
Vraniantu ellenőrrel tárgya- 

lást folytattak az adóbehaj- 
tás méltányos módjának biz- 

tositása céljából. 

A politikai élet tegnap ismét meg- 

nkült. Az Adeverul taglalja a vár- 

tó politikai eshetőségeket és fel- 

I)a ti a kérdést, hogy vajjon Jorga 

etleges távozásával ismét a sze- 

Elyiségek kormányával kell szá- 

blni, majd igy folytatja : 

Nem lehet személyiségek 

kormányáról szó. Szavazzák 
meg a Mirto-féle választójogi 

iavaslatot, válasszon az or- 

szág és a személyiségek kor- 

mányának ügye lekerül a na- 

i pirendről. 

Ami a Jorga-kormány sorsát illeti, 

gy véli az Adeverul, hogy jelen- 

ktelen átalakulással a kormány 

vábbra is uralmon marad és kö- 

li kormányváltozással nem lehet 

Amolni. Erre vezethető vissza az 

hogy a választói reform meg- 

avazása késik, jóllehet a nemzeti 

arasztpárt parlamenti tanácsa teg- 

ap ismét ülést tartott és azon a 

vaslatnak törvényerőre való eme- 

sét követelte. 

A kormányban idegességet vál- 

tt ki a konverziós javaslat szená- 

si vitája. A szenátus ugyanis az 

mult éjjel is tizenkét óráig tartott 

lést és a szenátorok a konverziós 

vaslathoz olyan módositó inditvá- 

yokat tettek, amelyek révén a ka- 

ara által már megszavazott javas- 

ut elvesztené eredeti formáját és 

Enyeges átalakulást szenvedne. 

Argetoianu tiltakozik a sze- 

nátus tagjai által kért mó- 

dositások ellen és ha kell, 

ugy a konverzió szenáftusi 

vitájából kifolyólag felveti a 

bizalmi kérdést is. 

Remélik azonban, hogy a szenáto- 

okat sikerül meggyőzni és nem 

rditenek a megszavazás elé külö- 

sebb akadályokat. 

Tegnap délelőtt olyan hirek ter- 

edtek el, hogy a diplomáciai kar- 

ban jelentős változások készülnek. 

Eszerint Tasca jelenlegi berlini kö- 

vetet visszahivják és helyét Gusty 

egyetemi tanárral, vagy pedig Pe- 

lorga távozása után 

ismét személyiségek 
trescu-Comnen volt berlini, jelen- 

leg vatikáni követtel töltik be. 

Ebben az esetben Bredicea- 

nu Cajus bécsi követ kerül- 

ne vissza a Szentszék mellé. 

Brediceanu személye főleg azért 

került előtérbe, mert a Vatikánnal! 

nem jöhet 
kormánya 
kitünő összeköttetései vannak, ő volt 

a konkordátum előkészitője és a Va- 

tikánban nagy megbecsülésnek ör- 
vend. A diplomáciai változásokra 

vonatkozólag megkérdezték a kor- 
mány több tagját, akik azonban 

nem tudtak választ adni. 

Néhány év előtt Humanus né- 

ven Temesvárott kölcsönös biztosi- 

tási szövetkezet létesült. A szövet- 

kezet élén Gubi Fülöp, Wes- 

sely Nándor és Saljó Béla állot- 

tak. A taggyüjtés is megfelelő 

eredménnyel járt és többen kész- 

pénzt is fektettek a vállalkozásba. 

Csak hónapok mulva derült ki, 

hogy a biztositási vállalatot még be 

sem jegyezték és több százezer lei 

elveszett. Ekkor az ügyet büntető 

utra terelték. A vizsgálóbiró másfél 

éven át nyomozott az ügyben, idő- 

közben a három vezető ellen elren- 

delte a vizsgálati fogságot is. A 

törvényszék több izben tárgyalta az 

ügyet és tegnap hirdette ki az ité- 

letet. Mindhárom vádlottat csalás- 

ban bünösnek mondotta ki a biró- 

Börtönre itélte a törvényszék a 

Humanus biztositási szövetkezet 

három vezetőjét 
ság és egyenkint máfél évi börtönre 
és tizezer lei birságra, valamint a 
birósági eljárás költségeinek meg- 
fizetésére kötelezte. Az itélet indo- 
kolása megállapitja, hogy a vádlot- 
tak visszaéltek ügyfeleik jóhiszemü 
ségével, a szövetkezetet be sem je- 
gyezték és a bevett összegeket sa- 
ját céljaikra használták fel. Róth 
Dezső dr. temesvári ügyvédet, aki 
szintén szerepelt az ügyben, a biró- 

ság rehabilitálta és büncselekmény 
hiányában felmentette. Az itélet in- 
dokolása szerint ugyanis Róth 
Dezső dr. tisztára ügyvédi mükö- 

dést fejtett ki. Az elitéltek a táblá- 
hoz felebbeztek. A kártéritési igényt 
illetőleg a feleket a biróság polgári 

perre utasitotta. 

Sanghaiba tegnap háromszáz- 

hetvenhárom memmonista érkezett, 

akik ezer veszedelem között Szov- 

jetoroszországból menekültek. A 

memmonista szekta holland eredetü, 

amelynek a hollandiai gyarmatokon 

volt sok hive. Ötven esztendő előtt 

számos memmonista a Volga partján 

telepedett le, ahol békességben él- 

tek. A bolsevista uralom óta azon- 

ban sok zaklatásban és üldözésben 

Ezer veszedelem között menekült az 

orosz kegyetlenség elől egy vallási 

szekta valamennyi fagja 
volt részük és azért elhatározták, 
hogy tarthatatlan helyzetükből mene- 

külnek. Hónapokig tartott, amig 

Szibérián és Mandzsurián keresztül 
eljutottak Sanghaiba, ahol most ha- 
jóra szálltak. A háromszázhetvenhá- 
rom memmonista Délamerikába 
megy, ahol uj hazát akar alapitani. 

Érdekes, hogy ugyanezen a hajón 

kilenc portugál is van, akik szintén 

3. OLDAL 

Férfiszővetek és ingpuplinok 
a legnagyobb választékban 

LOUVRE 
JÓZSEFVÁROS l 
smez ayo allkonzátora 

A kilenc portugál odahaza mind 
ismert politikus volt és köztük van 
az egykori gyarmatügyi miniszter 

is. Valamennyien részesei és vezetői 

voltak a tavalyi portugál forrada- 

lomnak, amiért Timur szigetére 
számüzték őket. Onnan egy csolna- 
kon sikerült menekülniök és két 
héten keresztül viharban hányódtak 
a tengeren, amig a hajó felvette 
őket. Amikor a hajó rájuk talált, 

az éhségtől és a sok nélkülözéstől 
mindnyájan teljesen le voltak gyen- 
gülve. 

Fehér vasárnap 
és Gyümölcsoltó Boldogasszony 
A katolikus egyház ma ünnepli 

meg fehér vasárnapot. A husvéti 
ünnepeket követő első vasárnapot 
nevezik igy, mert rendszerint ezen 

a napon szoktak a gyermekek az 
első áldozáshoz járulni. Ebben az 
esztendőben azonban a hideg idő- 
járásra való tekintettel a gyermekek 
első áldozását elhalasztották. 

Holnap, hétfőn, ünnepli meg a 
katolikus világ Gyümölcsoltó Bol- 
dogasszony napját, amelynek már- 
cius 25-re megállapitott dátuma ez 

évben összeesett nagypéntekkel és 
azért az egyház az ünnepet a fehér 

vasárnapot követő hétfőre halasz- 

totta. A püspöki székesegyházban 
reggel hét órakor és délben féltizen- 
kettőkor csendes misék lesznek, dél- 

előtt tiz órakor pedig nagymise lesz. 
A nagymisét vasárnap és hétfőn 

Olajos József kanonok mondja, 
vasárnap Frigyér Iván székes- 

egyházi karkáplán magyarul, hétfőn 
Wegling János kanonok németül 
prédikál. A belvárosi, erzsébetvárosi, 
józsefvárosi, gyárvárosi és mehalai 
plébániatemplomokban, valamint a 

városban levő többi templomban is 

a szokásos időben megtartják ren- 
des időben a nagymisét és a csen- 

des miséket 

A hétfői Gyümolcsoltó Boldog- 
asszony ünnepére való tekintettel a 

Déli Hirlap legközelebbi száma szer- 

dán korán reggel a rendes időben 

jelenik meg. 

Elmult 
a gyárvárosi szőlőkben az ár- 

vizveszedelem 

A gyárvárosi szőlőkben a városi 
mérnökség munkásai megszüntették 
az árvizveszedelmet. A Behela- 
patak kiáradt vizének odahömpöly- 
gését megakadályozták, ezenkivül 
megfelelő számu levezető árkot ás- 

tak, amelyeken keresztül az elárasz- 
tott utcákból a viz visszahuzódik. 
Az Aranka-csatorna az utóbbi na- 
pokban szintén megdagadt és ára- 
dással fenyegette Nagyszentmiklós 
és Valkány községeket. A hatósá- 
gok a mentési munkálatok végzé- 
sére kirendelték a környékbeli köz- 

ségek összes munkabiró férfiait, 

akik két napon keresztül gátakat 
készitettek. A gátakkal sikerült az 
Aranka-csatorna vizét visszaszoritani 

medrébe és igy az árvizveszedelem 

Délamerikába igyekeznek uj életbe. már elmult. 

UTO 
modern kivitelben 

olcsón és jól csak 

Timisoara, Erzsébetváros, Korona-u. 14 - Telefon 11-91 :- 
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: Fiók: Gyárváros, Fő-u. 17 (Tedeschi-ház) 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
HMavesta 80, megyedévre 240, fét- 
évre 450, éveste 900 lel. - KEt- 
fölére: bavonta 110, negyedévre 
e30, félévre 600, évente 1200 let, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefeos : 

22 eete 9 után 7-85 és 2-2 

A ezerkeeztésért és kladásért s 
főszerkesztő fetol. 

A .Veteria" nyomda nyomása. 

Leégett 
egy hatalmas festékgyár 

Pesterzsébeten tegnap reggel félöt 
órakor a Vajda-féle lakk- és fes- 
tékárugyár kigyulladt. A tüz nagy 
gyorsasággal terjedt és az egész 
épelet rövid percek alatt lángokban 
állott. A szomszédos gyárak sziré- 
nái mind megszólaltak és a város 
lakossága álmából felriadva az egész 
égboltozaton visszfénylő tüzet lá- 
tott. Pesterzsébet és a környező 
községek tüzoltóságai kivonul- 
tak a tüzhöz. A sok égő olaj 
és festék óriási hóséget fejlesz- 
tett és a tüzoltók emiatt csak 
igen nehezen tudták a tüzet meg- 
közeliteni. Több tüzoltó munka köz- 
ben égési sebeket is szenvedett. A 
gyárat nem lehetett megmenteni és 
a tüzoltóság csak lokalizálásra szo- 
ritkozott, ami három órai megfeszi- 
tett munkával sikerült is. A kár 
meghaladja a negyvenezer pengőt. 
Az a gyanu merült fől, hogy a tü- 
zet gyujtogatás okozta és azért eb- 
ben az irányban megindult a nyo- 
mozás. 

- Egyházi zene a katolikus szé- 
kesegyházban vasárnap és hétfőn. 
Vasárnap délelőtt tiz órakor a bel- 
városi Dóm-templomban tartandó 
nagymise alatt Demény Dezső E- 
moll miséjét játszák. Változó részek 
Griesbacher, Schiffels, Heller, Mit- 
terertől. Hétfőn, Gyümölcsoltó Bol- 
dogasszony ünnepén ugyancsak tiz 
órakor Filke Öriens ex alto miséje 
lesz zenekarral. Változó részek Gol- 
ler Schiffels Poggatschnigg Gries- 
bachertől. 

A kamara tegnap délelőtti ülésén 
napirend előtt Trancu-Jasi 
helytelenitette, hogy az egyetemet 
még nem nyitották meg. 
Seicaru Pamfil inditványozta, 

hozzanak olyan intézkedést, amely 
módot nyujt rá, hogy a főiskolai 
hallgatókat az egyetem falain kivül 
is ellenőrizzék és a szabad idejük 
eltöltéséről kellőképpen informálva 
legyenek. 

Ezzel az intézkedéssel ele- 
jét lehet venni a diáktünte- 

téseknek. 
Jorga miniszterelnök kifejti, 

hogy a diákság vezetői kielégitő 
garanciákat adtak és igy semmi 
akadálya nincsen annak, hogy az 
egyetemen rövidesen megkezdjék 
az előadásokat. Reméli, hogy a 
jövő héten az egyetem ismét meg- 
nyitja kapuit. 

Hinni akarja, hogy ő volt 
az uftolsó közokfatásügyi 
miniszter, akinek müködése 

Gabonával akarja Mihalache a pénzteler 
gazdatársadalom adóját 

alatt diáktüntetések előfor- 
dultak. 

Erre garancia a főiskolai javas- 
lat is. 

A kamara a választ tudomásul 
vette, majd folytatta a főiskolai ok- 
tatás reformjának részletes vitáját. 
A kamara délutáni ülésén A tha- 

nasiu kéri, hogy a kamara ülés- 
szakát április tizenötödikéig hosz- 
szabbitsák meg, mert még sok tör- 
vényjavaslatot kell megszavazni. 
Argetoianu: Nem tehetek 

róla, hogy annyi javaslat van. Ez 
az alkotmányosság harci eszköze és 
fegyvere. 
Athanasiu: Szerencsére. 
Argetoianu: Szerencsétlen- 

ségre 

Moscu konzervativ panaszolja, 
hogy február ötödikén elmondott 

interpellációjára még mindig nem 
kapott választ. 

Topa alelnök: Vannak még 
régebbi keletü interpellációk, 
amelyeket nem intéztünk el. 

kiegyenliteni 
Erre a kijelentésre vihar tá. 

Ekkor lép a terembe Cristi bes. 
rábiai miniszter és a többség 
kiáltja Moscu felé, terjessze 
besszarábiai vonatkozásu interpellá 
cióját. 
Moscu: Most nem, mert n 

itt Jorga, majd ha jelen lesz, a 
mondom el, mert őt is támadom 
Mihalache kéri, hogy a mez 
gazdák adójukat gabonáv, 
fizethessék. Kifejti, hogy 
bankok és a szövetkezetel 
nem adnak hitelt és a parasz 
társadalom hihetetlen szegén 
Diamand csatlakozik az előter 

jesztéshez. 
Jonescu-Sisesti földmüű 

lésügyi miniszter kitartásra buzdit 
Szerinte a bizalom rövidesen helyn 
áll és a bankok ismét rendelkez 
állhatnak. A mostani bizonytai 
ságot a konverzió elhuzása oko 
pesszimizmusra azonban nincs ol 
mert minden rendbejön. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Enye, jobbára esőre 
hajló időjárás várható. 

- Liszt Ferene román rapszo- 
diája. Cionca-Pipos Aurélia 
zongoramüvésznő április o-ki temes- 

vári hangversenye iránt, amely mü- 
vészi események igérkezik, máris 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
gazdag és választékos müsor során 
különösen Liszt Ferenc most felfe- 
dezett müvének, a román rapszódia 
előadásával fogja az ünnepelt müű- 
vésznő kivételes tehetségét csillog- 
tatni. Liszt Ferencnek ezzel a szép 
müvével a zongoramüvésznő a buka- 
resti hangversenyén, amelyen Ká- 
roly király is megjelent, teljes si- 
kert aratott. 

- Ujságok és könyvek szabadon 
jöhetnek az országba. A pénzügy- 
miniszter az összes vámhivatalokhoz 
távirati körrendeletet intézett és 
közli, hogy a Magyarországból és 
Ausztriából beérkező ujságok és 
könyvek szahadon jöhetnek a vá- 
mon keresztül és azok behozatalára 
nem szükséges a kompenzációs pénz- 
tár előzetes engedélye. 

- Házasság. Pápay István facsá- 
di iparos ma tartja esküvőjét Fa- 
csádon Szabó Mariskával, Szabó Já- 
nos köztiszteletnek örvendő iparos 
és gazda leányával. A lakodalomra 
számos vidéki vendéget hivtak meg. 

- Tárgyalják a választójogi re- 
formot. A kamara választógi bizott- 
sága tegnap délután váratlanul ülést 
tartott és elővette a választói refor- 
mot. A bizottsági tagok egyöntetüen 
arra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy a választási prémiumot az uj 
javaslatban megszüntetik. 

- Elrontott gyomor, bélzavarok, 

émelygés, kellemetlen szájiz, hom- 
lokfájás, láz, székszorulás, hányás 

vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetes „Ferenc Józsefé 
keserüviz gyorsan, biztosan és kel- 
lemesen hat. A gyakorlati orvostu- 
domány igazolja, hogy a Ferenc 
József viz használata a sok evés és 
ivás káros következményeinél igazi 
jótéteménynek bizonyul. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

- Boila Romulusz megneheztelt. 
Boila Romulusz - mint Kolozs- 
várról jelentik Vaida-Voe- 
vod Sándorhoz irott levelében be- 
jelentette, hogy a nemzeti paraszt- 
pártban viselt összes állásairól le- 
mond. Boila Romulusz kilépése a 
pártnál nagy izgalmat okozott. A 
kilépés oka állitólag az, hogy Boila 
Romulusz nem tartja elegendőnek 

azt a védelmet, amelyben pártja az 
őt ért támadásókkal szemben része- 
sitette. 

Tavaszi ujdonságok 
a legolcsóbb árakon dus 

választékban megérkeztek. 

Dénes si Pollák 
Timisoara, Gyárváros, Andrássy-ut 

Telefon 24.. 

- Feloszlatták a francia parla- 
mentet. A francia kamarát felosz- 
latták. A kamara ülésén a költség- 
vetés megszavazása után Tardieu 
miniszterelnök felolvasta Doumer 
köztársasági elnöknek a parlament 
feloszlatásáról szóló leiratát. Az uj 
választásokat májusban tartják meg 
és az uj parlament junius elsején 
ül össze. 

- Gutu Atanász betegsége. Foko- 
zott érdeklődés kisén Gutu Atanász 
állapotát. Tegnap este rövid időre 
visszanyerte eszméletet, az éjféli 
órákban közérzése valamivel javult, 
állapota lapzártakor azonban válto- 
zatlanul válságos. 

technika részére. - .... 

TELEFON 13 02 

A m m m m m m m Em E E Er E E E E E E E E E E E E E Ee ke Ea E E Eaas a E 
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Nenádovits házba 
Vezető rádió gyártmányok képviselete, 
speciális mühely rádió és az elektro- 

Mindennemü villany- 
szerelések olcsón és kedvező fizetési fel- 
tételek mellett vállaltatnak. Pontos kiszol- 
gálás. Átköltöztetések május 1-ére nagyon 
olcsón és pontosan eszközöltetnek, 

helyezi át 

ALAPITVA 1918 3 

zem 

Olcsó Crepe de Cbine 
megérkezett h 

LOUVRE, Józsefváros 1 
akatolikustemplommal szemben 

SZENT A BÉKE. Sanghaiban 
az ostromállapot megszünt. 
gyárak ismét dolgoznak és a ke tb 
reskedések mind nyitva vannak 
A városban a forgalom megin 
teljesen normális. A japánok 1 
kinaiak közti béketárgyalásol 
eredményre való kilátássai halad 
nak előre. A japánok most már 
beleegyeztek abba, hogy Wu 
Csung és Kiangwang erődöi 
nem tartják meg. 
Artin a legideálisabb olcsó has- 

hajtó. 
- A német ekszcsászár - min! 

áprilisi tréfa. Amsterdamban az 
hir volt elterjedve, hogy Vilmos 
volt német császár elhagyta Hollan- 
diát és váratlanul visszatért Német 
országba. A hatóságok azonnal 
telefonáltak Doornba és kiderült 
hogy az ekszcsászár napok óta ne m 
mozdult ki kastélyából. Hollandiá- 
ból való távozásának hire nem volt 
egyéb áprilisi tréfánál, amelynek 
igen sokan felültek. 

a ten 

mur 

107i 
1 
1 
1 

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Fogászat 
Foghuzás. .. 
Fogtömés 
Fehér arany korona 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany 
Goldin korona. 
Fehérfogz.. . 
a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 

megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 112. 

- A tanitói áthelyezések. A köz- 
oktatásügyi miniszterium a tanitói 
áthelyezések tekintetében érdek s 
rendeletet adott ki. Jövőben, ha az 
eszközölt áthelyezések miatt a biró- 
ság a miniszteriumot kártéritésre 
itéli, a költségeket a kerületi tan- 
ügyi vezérfelügyelő és a miniszteri 
vezérfelügyelő, aki az ügyosztály 
élén áll, közösen viselik. A minisz 
térium ilyképpen elejét akarja venni 
az indokolatlan áthelyezéseknek 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenüt 
sz ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul p ir 
Timisoara.) x 
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A bukaresti törvényszék több 

napig tartó tárgyalás után érdekes 

ügyben hozott itéletet. Dralex is- 
mert bukaresti ujságiró, a Cronica 

arlamentara szerkesztője ellen zsa- 
rolás miatt eljárást inditottak. Dra- 
lex annak idején karlista propagan- 

daát folytatott lapjában, amiért azt 
öbbször elkobozták. A restauráció 
után kártéritési pert inditott, azon- 

ban kérelmével elutasitották. Erre 

lapjában folytatásos regényt irt és 
abban Dumitrescu Puiut, a ki- 

rály magántitkárát támadta. Pan- 
gal sajtóügyi alminiszter is közben- 
járt, hogy hagyja abba támadásait 
és egyik bizalmasát elküldötte Dra- 

Zsaroláson tettenértek és félévi bör- 
tönre itéltek egy bukaresti ujságiróf 

lexhez egyezkedni. Dralex ekkor 
300.000 leit, egy állást és vasuti 
szabadjegyet kért. Amikor ez a tár- 
gyalás lefolyt Dralexxel, mikrofont 
szereltek fel és a megkapott száz- 
ezer lei csupa megbizott ezrest 

adott át Dralexnek. A következő 
pillanatban beléptek a szobába a 
rendőrség emberei, a pénzt lefog- 
lalták és Dralex ellen megindult az 
eljárás. A tárgyalás alkalmával Dra- 
lex előadta, hogy nem zsarolt, ha- 

nem az elkobzás által keletkezett 
tényleges kárát akarta megkapni. A 
törvényszék hat havi börtönre itélte, 
azonnal letartóztatták és a vacarestii 
fogházba szállitották. 

Ruhaszövetek 
divatos kivitelben méterenként 54 leiért 

KANIZSA 
divatáruházában, Gyárváros 

NAGY LEÉPIÍTÉSEK A BANK- 
m VILÁGBAN. A budapesti pénzinté- 
zeteknél április elsején nagy le- 
épitések és fizetésleszállitások vol- 
tak. A Belvárosi Takarékpénztár 
huszonegy tisztviselőt és hat igaz- 

gatót bocsátott el. A Magyar Cseh 
Iparbanknál három hónapon belül 
a második fizetésredukció volt. A 
Magyar-Olasz Bankná! harminc 
százalékkal leszállitották a fizeté- 
seket, ezenkivül több tisztviselő- 

nek felmondtak. Nagyobb arányu 

felmondások voltak a különböző 

biztositó társaságoknál is. 
- Az adósságok halálba kerget- 

ték. ZillichFerenc, negyvenkilenc 

éves tekintélyes varjasi gazdálkodó 

hajnali négy órakor háza padlásán 

felakasztotta magát. Mire reátalál- 

tak, már halott volt. Tettét sulyos 

adósságai miatt követte el. Az 

ügyészség, mivel büncselekmény 

gyanuja nem forgott fenn, megadta 

a temetési engedélyt. 
... 

2 Gyümölcsfa, Egres, 

Málna, Ribiszke 

Rózsa, orgona és diszcserjék 

olcsón válogatott fajokban 

Maasz és Bacb 
Rózsa és faiskola 
III., Sági-ut 120. 
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- Hatalmas vámvisszaélés. A bu- 

dapesti Grünfeld Ármin és Tár- 

sa porcelláncég nemrég nagyszabásu 

vámvisszaélést követett el, amellyel 

az államot huszonötezer pengővel 

megkárositotta. A cégre most két- 

száznyolcvanezer pengő vámbirságot 

vetettek ki, ezenkivül pedig kötelez- 

ték huszonötezer pengőkártéritésre is. 

-A szovjet legujabb gaztette. A 

szovjethatóságok azokat a Dnyesz- 

teren tuli románokat, akik a bolse- 

viki paradicsom elől Romániába 

aukarnak átmenekülni és akiket a 

vvörös granicsárok elfogtak, Krajsz- 

kába vitték. A foglyokat egy nagy 

barakkban zárták ei, amely az el- 

mult éjjel kigyulladt. A foglyok 

nem tudtak az égő barakkból 

kiszabadulni, mert a parancsnok a 

közeli városba ment és a kulcsot 

magával vitte. Mire az őröknek a 

barakkot sikerült eloltani, a foglyok 

közül hetvenen halottak voltak. A 

szerencsétlen emberek részint eleve- 

nen megégtek, részint a füsttől meg- 

fulladtak. Azt hiszik, hogy az oro- 

szok szándékosan gyujtották fel a 

barakkot, hogy igy a foglyoktól 

szabaduljanak. 

yéívá 

- A magyar állami szinházakat 
nem adják bérbe. Egyes budapesti 
lapok azt a hirt közölték, hogy a 
magyar kormány hajlandó a rossz 

gazdasági viszonyokra való tekin- 

tettel a budapesti Nemzeti Szinházat 

és az operát bérbeadni. A kultusz- 
miniszterium komünikét adott ki, 

amely ezt a hirt megcáfolta. A két 
szinház továbbra is állami kezelés- 

ben marad. 

- Az orsovai zsidóság műsoros 

táncestélye. Az orsovai zsidóság mü- 
sorral és tánccal egybekötött puri- 
mi ünnepélyt rendezett, amely kitü- 

nően sikerült. A megnyitót Vas An- 
dor föállatorvos mondotta, majd 
Krebsz Dóra a Wizo munkáját is- 
mertette. Fischer Ernő szavalatával 
aratott sikert, Ábrahám Bözsi és 

Kotlerovszki Eszti két táncszámmal 
szórakoztatták a közönséget. Vas 
Andorné magyar és német verset 
szavalt feltünő tehetséggel. Spiller 
Baba, Fischer Ernő, Korah Károly, 

Kos Imre és Marton Laci vidám 
egyfelvonásost adtak elő, általános 
derültséget keltve. Radó Klárikát 
szavalatáért zajosan ünnepelte a 
nagyszámu közönség. Spiller Baba 
szellemesen konferált. Az est sikere 
érdekében Reicher Márkusné, a Wizó 

elnőknője és Reicher Márkus, a hit- I 

község titkára fáradoztak. A beta- 

nitás és rendezés munkáját Vas An- 

dorné és Löwenkopf Kálmán rabbi 

végezték. Müsor után tánc volt, 

amely kitünő hangulatban késő éj- 

jeli órákig tartott. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabong Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 

- Gyárvárosi gyárigazgató halála. 
Gescheidt Ferenc, a Schlosser- 
féle bőrgyár igazgatója, ötven éves 
korában rövid szenvedés után meg- 
halt. Halálát felesége, született 
Wiener Zelma, két gyermeke és 
nagyszámu rokonság gyászolja. A 
temetés ideje iránt még nem történt 

intézkedés. 
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Merevek izmai - izületei 

- probálja ezi meg Ön is 
dalmak és A késszurásszerű a tarkojáb 

a vállában... Nyomoréknak érzi magát. 

Ne szenvedjen, használja Ön is a Sloans Li- 

entet az izmok fájdalmainak enyhitésére. 

7 1 

5 Könnyen dörzsölje be a fájdalmas testrénzt 

Sloan s Linimen-tell. A Sloan s egészséget heső 

hevitése gyogyit akárcsak a napsugara. A féle 
13 millio család hass dalmak rögtön eltünnek. 

SLOANS 
nálja. Kérjen ujból egy üveget 75 Lei-ért. 

LINIMENT 

- Két régi dalos érdemeinek 
méltatása. A hatvanhárom esztendő 
óta fennálló Resicai Dalegylet évi 

közgyülést tartott, amelyen Fra n kl 

Ignác dr. nyugalmazott resicai vá- 

rosi tiszti főorvost és Sykora 
Ottó nyugalmazott gyári főtisztvi- 
lőt és zeneszerzőt disztagjaivá vá- 
lasztotta. Mindketten éveken keresz: 
tül szorgos müködést fejtettek ki a 
Resicai Dalegyesület felvirágzása 
érdekében és a közgyülés - tekin- 
tettel arra, hogy lakhelyüket Te- 

mesvárra tették át érdemeikért 
igy kivánta elismerését kifejezni. 

- Vöőlegényét követni akarta a 
halálba. Edelstein Margit hu- 
szonhárom esztendős cselédlány a 

Gyapjuipar közelében a Begába ug- 

rott. Pepede Illés, a Gyapjuipar 
portása, észrevette az öngyilkossági 
kisérletet és több segitségül hivott 
járókelővel sikerült neki a lányt a 
vizből kimenteni. Edelstein Margitot 

be vitték a gyár portásfülkéjébe, a- 

honnan a mentők kórházba szálli- 

tották. A ieány elmondta, hogy sze- 

relmi bánatában akarta az öngyil- 

kosságot elkövetni. KovácsIstván 

soffőr, aki husvét hétfőjén autósze- 

rencsétlenségnek esett áldozatul, a 

vőlegénye volt és ennek halálát nem 

akarta tulélni. Állapota nem sulyos. 
" B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 

mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 
- Életre keltették a tetszhalott 

öreg urat. Nem mindennapi eset tör- 

tént a napokban a gyárvárosi Hosszu 

utca 7 számu házban, Montia 
Ágost telekbiró lakásán. A közis- 
mert telekbiró feleségének nevelő- 
apja, Arvai Antal, hetvennyolc 
éves nyugalmazott állomásfőnök 

ugyanis, aki előrehaladott érelme- 

szesedésben szenved, hirtelen össze- 

rogyott és lászólag élettelenül fe- 
küdt a földön. A család azt hitte, 

hogy meghalt és megtette az elő- 

készületeket a temetésre. Értesitet- 
ték a halottkémet is, aki megálla- 
pitotta, hogy az öreg ur meghalt. 
Montia Agost telekbiró értesitette a 
halálesetről a hozzátartozókat is és 
a család ugy határozott, hogy az 
öreg ur holttestét a józsefvárosi te- 

Nagy készletek: ,Dácia,, „Bánát 6-szö 
4-szögletes keritésfonatban. 

a Uj találmány! 

i A „Dacia" keritésfonatok elő- 
nyeikben utólérhetetlenek, mégis 

20-400/0-al 
olcsóbbak, mint másfajtáju keri- 

tésfonatok. 
Árjegyzékkel és információkkal 

szolgál 

sodronykeritésgyár 

* Temesvár-Gyárv, Alsóárok-u. 10 

Telefon 3-88 

FABR1cAT 

sozsák 
z 

gletes és 

mető halottasházában ravatalozzák 

fel. Azután a halott felöltöztetéséhez 

fogtak. Ekkorlegnagyobb meglepeté- 

sükre mintha az élet csekély jeleit 

észlelték volna a holttesten. Feló- 

csudva a meglepetésből élesztgetni 

kezdték az öreg urat és három órai 

dörzsölés után ismét vert a sziv és 

a halottnak hit Arvai Antal életre 
kelt. A hetvennyolc éves öreg ur 
csak tetszhalott volt és családja leg- 
nagyobb örömére visszatért az 

életbe. 
- A gazdák után a kereskedőket 

és iparosokat kell megmenteni. 
Ülést tartott a kamara magánjogi 
bizottsága és a városi lakosságra 
vonatkozó, az amortizációs pénztár 

utján kérhető konverziós javaslattal 
foglalkozott. D. R. Joanitescu 
hosszabb beszédben rámutatott arra, 

hogy a mezőgazdasági osztály után 
elsősorban az iparos és kereskedő- 

társadalmat kell megmenteni. A 
mezőgazdák szanálását az iparosok 
és kereskedők szanálásának kell kö- 
vetni. Ennélfogva ennek a javaslat- 
nak nem látja a gyakorlati jelentő- 
ségét, amig a mezőgazdák után az 
ország többségét alkotó másik két 
termelőosztály sorsáról nem dön- 
töttek. A logikus sorrend is azt kö- 
veteli, hogy a mezőgazdák után a 
kereskedőket és iparosokat kell sza- 

nálni. A bizottság nagy többséggel 
Joanitescu előterjeszstéseit el- 
fogadta és igy javaslat egyelőre 
lekerül a napirendről. 
- Jogos önvédelemben cseleke- 

dett. A budapesti ügyészség ismét 
foglalkozott Szász Ferenc rendörőr- 
mester ügyével. Szász Ferenc - 
mint emlékezetes - husvét hétfőjén 
lelőtte Halász Lajos éjjeli őrt, akit 
a feleségénél talált és aki egy szék- 
kel támadt a rendőrőrmesterre. Az 
ügyészség tegnap ujból kihallgatta 
Szász Ferencet és alapos vizsgálat 
után arra a meggyőzödésre jutott, 
hogy jogos önvédelem esete forog 

fenn. Ennek alapján Szász Feren- 

cet szabadlábra helyezték. 

- Halálos fájdalmakat szüntetett 

meg a legradikálisabban Amerika 

13 millió betegénél a „Sloan's Lini- 

ment". Ez a világhirü gyógyszer 

azonnal megszüntet minden fájdal- 

mat a tagokban és csuklókban, az 

ilyen gyulladásos testrészek gyó- 

gyulását siettetti, ha e gyógyszer- 

rel bekeni. Különösen reumások 

használják biztos eredménnyel. Más 

fájdalmaknál is pl. a nyakszirt, vál- 

lak, kézcsuklókban előforduló nyi- 

lalások, ugyszintén a hidegtől meg- 

soknál, hámlásnál a ,„Sloanés Lini- 

ment" páratlan biztonsággal gyó- 

- ,OLLA" 
bebizonyitható- 

a lag a legmeg- 

Nagyban és kicsinybeni eladás 
bpizhatóbb 

merevedett fájó tagoknál, zuzódá- 
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- Motas tábornok feleségének 

temesvári előadása. A temesvári 
müegyetem által rendezett előadás- 
sorozat keretében ma, vasárnap dél- 
előtt féltizenkét órakor a Tiszti Ka- 
szinó nagytermében Motas tábor- 
nok, hadosztályparancsnok neje tart 
előadást Raguza történelméből. Ked- 
den, április 5-én pedig Kiritescu 
Arva dr. a bukaresti mezőgazda- 

sági főiskola tanára tart előadást a 

Jövő mezőgazdasága cimen. Az elő- 
adást este hat órakoz a müegyetem 

uj épületének disztermében tartják 
meg. 

- A városi tejközpont müködése. 
A városi tejközpont müködésének 
ellenőrzésére alakitott polgári bizott- 
ság kedden, április 5-én, délután hat 

órakor tartja meg e hónapi gyülé- 

sét a városháza tanácstermében. A 
gyülésen Buna Demeter igazgató 
beszámol a tejközpont jelenlegi hely- 

zetéről és bemutatja az üzem ren- 

tabilitásának emelésére kidolgozott 
tervét. 

- Lindbergh ezredes beleőszült a 

hajszába. Egy hónapja van már 
annak, hogy Lindbergh ezredes 
kisfiát elrabolták. Egy hónap alatt 
sem a rendőrség, sem pedig mások 
nyomozása nem tudott világosságot 
deriteni ebben a titokzatos ügyben. 
Lindbergh most már maga sem 
hiszi, hogy a további nyomozásnak 
komoly eredménye volna. Attól fél, 
hogy fiacskája esetleg már nincsen 
is életben és hogy többé nem fogja 
azt viszontlátni. Lindbergh ezredes 

egy hónap alatt teljesen megtört, 
beteges kinézése van és hajában 
ösz szálak mutatkoznak. 

Óriási választékban érkeztek ő / 
kabát., kosztüm. és ruha- 

szövetek. 

Gyári árak. 

Dénes si Pollák 
Gyárváros, Andrássy-ut. 

- Loeszállitott ellátási dijak a 
Bánáti Szanatóriamban Timisoara 
III, Holló-utca 2. Kevéssé tehetős 

betegek kedvezményes orvosi keze- 
lésben részesülnek. Szegény betegek 
180 lei ellátási dij mellett, amely 
előre fizetendő, ingyen orvosi keze- 
lést kapnak. Specialista orvosok 
állanak a betegek rendelkezésére. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Butucescu 

Kornél, Bittó Zsuzsána, Davidovici Juliána 

és Stunlak László. Meghaltak: Raduj Sámuel 
45, Heinermann István 56, Ujvári Paulina 68, 

Bedő Ilona 71, Steiner Adolf 84 és Kubalek 

Ferenc 55 éves korában. : 

- A Magyar Leányegylet szini 

előadása a Magyar Házban. A gaz 

dasági válság, a leépités és nap- 
jaink minden sulyos tünete felvonul 
Bónyi Adorján nagysikerü szinda- 
rabjában, az EÉdes ellenség- 

ben, amely a Magyar Leányegylet 
jótékonycélualapjajavára rendezendő 
előadáson ma, vasárnap este nyolc 
órakor a Magyar Ház nagytermé- 
ben kerül szinre. A kitünő szinda- 
rab főbb szerepeit a Magyar Leány- 
egylet tagjai játszák, a mükedvelő 
ket messzire meghaladó tehetség- 

gel. A szindarab izléses kiállitása 
és a nemes cél valószinüleg nagy 
közönséget fog vonzani. Előadás 
után tánc lesz, amelyhez a zenét a 
Corologos mester vezetése alatt álló 
Black Wbite zenekar szolgáltatja. 
Az estély sikerée Kubicsek Te- 
rivel az élén külön rendezői gárda 
szolgáltatja. Hogy az estélyt min- 
denki részére hozzáférhetővé te- 
gyék, a Magyar Leényegylet a 
legolcsóbb belépődijakat állapitotta 
meg. 

Szinház 

Ma kélt előadást ftart a román opera 
A magyar szinház a jövő héten szenzációs 

miüsorral folytatja előadásait 
Lammermoori Lucia. A kolozsvári 

román opera együttese áprilisi ven- 
dégszereplésének első előadásaként 
Donizetti Lammermoori Luciáját 
választotta. Luciát Rózsa Anna 
énekelte, aki ugy énekbeli alakitá- 
sával, mint főként harmadik felvo- 
násbeli téboly-áriájával zugó taps- 
vihart aratott. Demetrescu széphangu 
kulturált énekes, ugyszintén a nagy- 
tehetségü Siomin is. Andreescu 
teljesen szintelen volt. A zenekart 
Bobescu vezényelte mesterien. 
Külön eseménye volt az estnek Ja- 
kobicec gyönyörü hárfajátéka. F. 

A kolozsvári román opera ma, 
vasárnap két előadást tart. Délután 
három órakor a Traviatat tüzte 
műsorra az igazgatóság ugyanabban 
a szereposztásban, mint a mult hó- 
napban. Ezen alkalommal is Rózsa 
Anna, Andreescna és Demetrescu 
éneklik a főszerepeket. Este az 
opera Verdi Rigolettójával 
fejezi be vendégjátékát. Ezen 
az előadáson fellépnek Fenia Do- 
branskaia, Spataru és a cimszerep- 
ben Soculschi, aki ugy énekbelileg, 
mint szinészileg is emlékezetes ala- 
kitást nyujt. Az előadást Bobescu 
vezényli. 

A magyar szinház hétfőn este a 
Fehér ló cimü szenzációs ope- 
rettel folytatja temesvári vendég- 
játékát. A főszerepeket Neményi 
Lili, Pap Ella, Indra Manyi, 
Ihász Aladár, Tom Pa Béla, 
Putnik Bálint és Stoll Béla 
játszák. 
Tüzmadár a cime annak a 

kitünő ujdonságnak, amelyet a ko- 
lozsvári magyar szinház próza- 
együttese kedden este mutat be. A 
Tüzmadár főszerepeiben a próza- 
együttes legjobbjait, Kaszab 
Annát, Bárdos Klárit, Bárdi 
Terézt, Fekete Mihályt, Tóth 
Eleket látjuk viszont, akik kedden 

reggel érkeznek Temesvárra. 

Titkos IHona, Budapest ünne- 
pelt müvésznője, két estén Temes- 
várott vendégszerepel. Szerdán este 
a Meddig fogsz szeretni és csütör- 
tökön este pedig a Kényes válópör 
cimű ujdonságokban lép fel. Titkos 
Ilona, partnerei Bárdi Teréz, Benes 
Ilona, Váró Anni, Fekete Mihály, 
Forgács Sándor, Tóth Elek, Barsi 
Odön, Tasnády, Balázs és Tompa 
Sándor lesznek. Jegyeket a szinház 
elővételi pénztára árusit. 

A magyar szinház operettegyüt- 
tese serény munkával készülődik a 
Havwai rózsája cimü operettujdon- 
ság előadására, amelynek szombaton 
este félkilenc órakor lesz a pre- 
mierje. 

A román opera müsora; 
Vasárnap délután három órakor: Traviata. 

Vasárnap este: Rigoletto. 

A magyar szinház 
jövő heti műsora 

Hétfön este felkilenc órakor: Fehér ló (Ope- 
rettujdonság ötödször Neményi Lili, Ihász 
Aladár, Selmeczy Misi,Putnik Bálint és Tompa 
Bélával.) 

Kedden este féikilenc órakor: 
(Prózabemutató. Itt először.) 
Szerdán este félkílenc órakor: Meddig fogsz 

szeretni. (Titkos Ilona budapesti Vigszinház 
müvésznőjének vendégjátéka.) 
Csütörtök este félkilenc órakor: Kényes 

válópör. (Titkos Ilona bucsufelléptével.) 
Péntek este szünet. Hawai rózsája előké- 

születei miatt nincsen előadás. 
Szombat este félkilenc órakor: Hawai ró- 

zsája. (Operettujdonság először. Rendes hely- 
árak.) 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Nótás 
kapitány. (Farkas Imre hires operettje nagyon 
olcsó mozihelyárakkal) 
Vasárnap délután öt órakor: Hawai rózsá- 

ja. (Operett ujdonság másodszor) 
Vasárnap este felkilenc órakor: Hawai 

rózsája. (Operett ujdonság harmadszor.) 
Hétfőn este félkilenc órakor: Hawai ró- 

zsája. 

Tüzmadár. 

- Besurranó tolvaji Magyar ] 
Sándor mehalai lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlen 
tettesek behatoltak a Lipót-utca 
szám alatti lakásába és különböző 
fehérnemüt vittek el mintegy tiz- 
ezer lei értékben. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást. 

* Szobrász, asztalos, kovács, bádo- 
gos szerszámok, valamint épület és 
butor-veretek mélyen leszállitott áron 
kaphatók Scherter Ottó vaske- 
reskedésében, Temesvár-Belváros. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hali- 
jában 

15 leiért e gyszer ! 

4 
G leiért egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
2 szoba 

konyha május elsejére. (Fürdő- 
szobával) Józsefváros, Fröbl-u. 25. 
(Csermák-udvar). 

2 szoba 
konyha azonnalra Belváros, Jenő- 

3 szoba 
konyha május elsejére. Gyárvá- 
ros, Neptun-fürdő. 

4 szoba 
konyha május elsejére. Gyárvá- 
ros, Neptun-fürdő. herceg-utca 12. (Fárber). 

2 szoba 
konyha május elsejére. (Fürdő- 
szobával) Józsefváros, Begabal- 
sor 20/24. 

Mühely 
vizvezetékkel május elsejére. Bel- 
város, Jenőherceg-utca 12. (Fár- 
ber). 

ha 

lársas utazás Momániából 

dubilni nemzetközi Emez- risztikus Kenaresszüsra, i832. 
hunius 12.-julius 3. közöt, a mindkéi 
rilusu katholikus érsekek és püspökök 
magas védnöksépe alati a karauré- 
Amerika Linie öceana 

atée, itások i H elvilágositások a püspöki hivata 
lokuál, olébániáknál, valamii 

HAMBURG-AMERIKA LINIE S A k 
eteuresü, ezlan Visserte 8a. 
Iimiscsra, Strada Mercy 2. Carazuti, 84r. Ret Ferdinand38. emd. Csai f agais Ferdinand 6a 

Sport 

Ma kezdődik 
a ftavaszi bajnoki szezon 
Ha az időjárás megengedi, Te 

mesvárott ma megkezdik a tavaszi 
bajnoki szezont. Ma, vasárnap dél 
után négy elsőosztályu bajnoki mér- 
kőzést bonyolitanak le. A TMTE- 
pályán délután négy órai kezdettel 
a TMTE csapata veszi fel a küz- 
delmet az Ilsa együttesével A Ra- 
pid-pályán négy órakor a TAC- 
Rapid mérkőzést játszák le, mig az 
Ilsa-pályán ugyancsak négy órai 
kezdettel a Kadima csapata küzd a 
Banatul ellen. A negyedik bajnoki 
mérkőzést Resicán játszák le, ahol 
délután félhárom órai kezdettel a 
Kinizsi és UDR küzdenek a baj- 
noki pontokért. A második osztály- 
ban a következő mérkőzések szere- 
pelnek a programon: ZsSE-Pátria 
Zsombolyán délután négy órakor, 
Hajduk-Tricolor Banatul- pályán 
négy órakor, Fratelia-Hertha Uj- 
kisodán délután négy órakor, Elec- 
trica-Freidorf Electrica-pályán dél- 
után négy órakor. 

A TMTE tornaórái. A TMTE 
sportegyesület tornaóráit ezentul 
nem a pályán levő klubhelyiségben, 
hanem a Belvárosban levő kereske 
delmi iskola tornatermében, heten- 
kint kedden és pénteken délután 
hat órakor tartják meg. Az egyesü- 
let felhivja a tornászokat, hogy a 
tornaórákon pontosan jelenjenek meg. 
Az uj jelentkezők és a régi torná- 
szok már kedden az uj helyen 
jelentkezzenek Raszilier előtor- 
násznál. 

Haskötők, bandage 
melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 
betegápolási cikkek, 
gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb. legol- 
csóbb bevásárlási for- 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józsef- 

városi templommal 
szemben 

Haszötők mérték után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

Hunyadi-ut 15. 
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Rádió 
sárnap (április 3.) Bukarest. 11 óra 30: 

házi zene. 12 óra: Zenekari hangverseny. 

ra: Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 

ra: Román és könnyü zene. 7 óra 10: 

akoztató hangverseny. 8 óra 40: Gramo- 

ne. 9 óra: Bécsi operettrészletek. 10Óra: 

nán zene. Budapest. 11 óra: Református 

ntisztelet. 12 óra: Egyházi zene és szent- 

zéd. 1 óra: Az operaház tagjaiból alakult 

ekar hangversenye Orosz Julia közremükö- 

ével. A hangverseny szünetében rádiókró- 

a. Elmondja Papp Jenő. 3 óra: Gramofon- 

e. 4 óra: Gazdasági előadás. 4 óra 46: Rá- 

szabadegyetem. 6 óra 10: Béketfy-est. 8 

: Sárga Jankó utolsó nótája. Irta és fel- 

assa Pekár Gyula. 8 óra 30: A Cosi fan 

te cimű opera előadásának közvetitése a 

dapesti operaházból, Utána Bura Károly és 

ányzenekarának hangversenye. Bécs. 11 

. Délelőtti hanyverseny. 12 óra: Haydn- 

nepély. 1 óra: Szórakoztató zene. 2 óra 15: 

Rigolettó opera gramofonlemezeken. ő óra: 

lutáni hangverseny. 6 óra 565: Brahms-hang- 

rseny. 8 óra 30: Dalok és áriák. 9 óra 10: 

gjáték előadása. 11 óra 30: Énekhangver- 

ny a berlini filmsztárok közremükődésével. 

lorád. 12 óra: Gramofonzene. 1 óra 5 Har- 

onikahangverseny. 1 óra 30: Operettrészle- 

k. óra: Népdalok. 6 óra. Gramofonzene. 6 

a 30: Énekhangverseny. 8 óra: Jugoszláv 

ngverseny. 8 óra 45: Operaáriák. 10 óra ő: 

iterazenekar kamara zenéje. 11 óra 25: Gra- 

uofonzene. 11 óra 45: Cigányzene. Langen- 

erg. 9 óra: Népszerű hangverseny. 11 óra: 

iirek majd tánczene. Milánó. 8 óra 10: Tarka 

angverseny. 9 óra 20: Szórakoztató zene. 

O0 óra: Operaelőadás. Prága. 9 óra: Fuvósze- 

ekar hangversenye 11 óra 20: Jazz-band. 

óma. 6 óra: Szimfonikuas és kamarazene. 9 

ra 5: Kávéházi zene. 9 óra 45: Olasz zene. 

trassburg 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 
óra 4b: Jazz-band 9 óra 30: Elszászi-est. 

1 óra 30: Tánczene. Varsó. 8 óra: Gramo- 

onzene. 9 óra 15: Népszerű hangverseny. 11 

ra 10: fÉnekhangverseny. 12 óra: Tánczene. 

ia 

Kabátszövetek 
a legnagyobb választékban 

LOoUURE 
JÓZSEFVÁROS 

......... 
Hétfő (április 4.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene '2 óra: Gramofonzene. 6 óra: 

Román és könnyü zene. 7 óra 10: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

Baumann-Radulescu Rózsa (szoprán) és Radu- 

lescu N. hangversenye a rádiózenekar közre- 

müködésével. Budapest. 11 óra: egyházi zene 

és szentbeszéd a belvárosi plébániatemplomból. 

1óra: Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból ő óra: Zenekari hangverseny. 3 óra: 

1 Gramofonzene. 4 óra 30: Mesék. 6 óra Ének- 
1 kar hangversenye. 7 óra: Bonkáló Sándor elő- 

adása. 7 óra 30: Az első honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye. 9 óra 10: Szinda- 

rab előadása a studióból. Utána Magyari Im- 

re és cigányzenekarának hangversenye. 12 

óra: A Megyeri Jazz- és tangózenkar hang- 

versenye. Varsányi Rezső (ének) közremükö- 

"désével. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2óra 10: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: 

Beethoven hegedüszonátái. 9 óra 30: Operett- 

előadás: 11 óra 45: Tánczene. Belgrád. 12 óra: 

Gramofonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hang- 

versenye. 5 óra: Gramofonzene. 6 óra: Köny- 

nyü zene citerán. 6 óra 30: Jugoszláv dalok. 

9 óra: Népdalok. 10 óra: A rádió házikvartettjé- 

nek hangversenye. 11 óra: Énekhangverseny. 

11 óra 50: Operarészletek. Langenberg. 9 óra: 

Esti hangverseny. 10 óra 15: Hangjáték elő- 

adása. Utána hirek, majd tánczene. Milánó. 8 

óra 10: A rádiókvintett hangversenye. 9 óra 

15: Zenekari hangverseny. Prága. 10 óra: 

Haydn-hangverseny. 10 óra 380: Zongorahang- 

verseny. Róma. 9 óra 16: Kávéházi zene 10 

óra: Zongorahangverseny. 11 óra 10: Népsze- 

rü és könnyü zene. Strassburd. 7 óra 30.: 

Gramofonzene. 8 óra 45: Gramofonzene. 9 óra 

30: Operettrészletek. Toulouse. 10 óra 35.: 

Szimfonikus hangverseny. 11 óra: Operarész- 

letek. 11 óra 46: Katonazene. 12 óra: Argen- 

Ie201 

Hangverseny Lichtmann Ilona (ének), Singer 

Ibolyka (hegedü) és K. Kepes Erzsébet (zon- 

gora) közremüködésével, közben hirek. 1 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból. 1 

óra 5: A rádió házikvintettjének hangversenye, 

közben hirek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. ő óra: 

Arányi Mária előadása: Asszonyok tanácsadója. 

5 óra 45: Hirek. 6óra: Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye. 7 óra: Milyen 

ember az igazi ujságiró. 7 óra 30: Szent Be- 

nedek emlékünnep, rendezi a bencési diákszö- 

vetség. 8 óra 40: Négy, három és kétzongorás 

Bach-Mozart zenekari est a Filharmoniai 

Társaság zenekarának kiséretével. Közremü- 

ködik Fischer Anni, Földes Andor, Petri 
Endre éz Zeitinger Jenő. Utána hirek, majd 

Sovánka Nándor és cigányzenekarának hang- 

versenye a Baross-kávéházból. 12 óra: Somogyi 

Gyula francianyelvü előadása. Bécs. 12 óra 

30: Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gramo- 

fonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 4 óra 40: 

m Em mu ma u ms mm ea maz m a am aa 

Dalok és áriák. 5 óra 45: Délutáni hangver- 

vének előadása. 11 óra 10: Tánczene Bo
lgrád. 

12 őra: A rádiózenekar hangversenye. 1 óra 

6: Gramofonzene. 5 óra: Gramofonzene.
 5 óra 

30. Délutáni hangverseny. 8 óra 5: Bécs köz- 

vetitése. Langenberg. 6 óra: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra 15: Norvég dalok 8 óra ő: 

Bécs közvetitése. 

hangverseny 9 óra 16: Szórakoztató zene. 9 

óra 45: Operettelőadás: Prága. 8 óra 25: Ze- 

nekari hangverseny. 9 óra 5: Dalok. 10 óra: 

A rádiózenekar hangversenye. 11 óra 20: 
Gra- 

mofonzene. Róma. 9 óra 1ő6: Kávéházi zene. 

9 őra 45: Tarka hangverseny. Strassburd. 8 

óra 30: Zenekari hangverseny. Varsó. 6 óra 

35: Szimfonikus zene. 

7. OLDAL 

............... 

hangverseny. Varsó. 6 óra 35: Könnyü és zas. : d k . 

tánczene. 8 óra 365 Gramofonzene. 12 óra: zi u onsago riásl 

Tánczene. - T avas J választékban m 

Kedd (április 5.) Bukarest. 1 óra: Gramo- ; irakataink 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Zenekari A Tekintse meg Firakatainkat 

hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató zene. 8 F O R T U N A DIVATÁRUHÁZ 

óra 30: A Thais cimű opera előadása a bu- m -- 

karesti operaházból. Budapest. 10 óra 1ő: 1 GYARVÁROS m 

ka ma ma mt Ea m m ma E n a E m aa a a 

idei megadóztatásuk a mult évihez 

viszonyitva körülbelül harminc szá- 

zalékos emelkedést mutat. Ez az el- 

járás alkalmas arra, hogy a nagy 

multu és a közterhekhez jelentékeny 

összegekkel járuló iparosságot tel- 

jesen tönkretegye. A patenta fixa 

rendelkezései alapján megalakult 

adómegállapitó bizottságban az ér- 

dekelt iparosok képviselői jelen le- 

hetnek ugyan, azonban a döntésbe 

semmi befolyásuk nincsen. Az ipari 

intézmények éppen ezért elhatároz- 

ták, hogy ilyen tagokat nem külde- 

nek a bizottságba. Nem kedvezőbb 

azonban a helyzet a patenta fixa alá 

nem eső iparosok adóját megálla- 

eny. 8 óra 5: Haydn: Teremtés cimű dalmü- 

Milánó. 8 óra 5: Tarka 

9 óra 15: Népszerü 

hangverseny. 11 óra 10.: Zongorahangverseny. 

11 óra 560: Tánczene. 

Magyarország 

A budapesti kereskedelmi és ipar- 

kamara legutóbbi igazgatósági ülé- 

sén nagyjelentőségü és az erdélyi 

gazdasági élet szempontjából is sokat 

igérő határozatot hozott. A romániai 

kereskedelmi kamarák meleghangu 

meghivására ugy határozott az el- 

nökség, hogy Székács Antalnak, a 

budapesti kereskedelmi és iparka- 

mara alelnökének vezetése alatt Ma- 

gyarország vidéki kamaráinak be- 

vonásával még a budapesti Nemzet- 

közi Vásár megnyitása, vagyis má- 

jus 7-ike előtt hivatalos látogatást 

tesz Bukarestben. A bukaresti uttal 

nemcsak a román kamaráknak bu- 

dapesti látogatását akarják viszo- 

nozni, hanem fel kivánják használni 

özgazdaság 

kamaráinak küldöttsége április 

közepén látogatást tesz 
Bukarestben 

pitó bizottságnál sem. A bizottság 

elnöke, aki most került Temesvárra, 

nem ismeri az itteni viszonyokat, 

nem beszéli az itteni nyelveket és 

igy az iparosok jogos panaszait sem 

tudja meghallgatni. 

Gabonaárak maganárfolyama. Bu 

za 360, tengeri 260, zab 370, árpa 

310, korpa 200, burgonya 185 és bab 

470 lei száz kilónkint. Lucerna 22, 

lóheremag 40 és kendermag 7 lei 

kilónkint, Irányzat az összes termé- 

nyekben barátságos. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 

ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 616, dollár 16785, holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.70, szerb dinár 2.00, cseh ko 

rona 4.98, német márka 30.95, svájci 

frank 32.54, belgas (öt belga frank) 

23.42. Ezek a számok a középár- 

kereskedelmi 

jórészt éppen a május 7-16 
napjai között rendezendő Nemzet- 
közi Vásár forgalomfejlesztő hatásá- 
nak tervszerű kihsználásával, inten- 
zivebbé és mindkét félre nézve ha- 
tékonyabbá tehetik. A magyar ka- 
marák delegációja valószinüleg ápri- 
lis közepén érkezik Bukarestbe, te- 

hát ugyanakkor, amikor Gratz 5 ; jelzi tént kifizetéseket jelzik. 
Gusztátp, Hegedüs Loránt és folyamon történt izt 

Chorin Ferenc is Bukarestben 
tartózkodnak. A látogatásnak nagy Moxxi 

jelentőséget tulajdonitanak a buda- 
dapesti Nemzetközi Vásár szem- 
pontjából is. Ugy tudják, hogy 
akkor fogják véglegesen letárgyalni 
azokat a különleges könnyitéseket, 
amelyekben a budapesti Nemzet- 
közi Vásárra utazókat részesitik. A 

--......... 

Mozik müűüsora 

Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozl: 

(Beszélő film). 

Erzsébetvárosi Doina mozi: 

Sanghai ekszpresz 

Sanghai eksz- 

ezt a kedvező alkalmat arra is, hogy 

a román gazdasági élet mértékadó 

képviselőivel eszmecserét folytassa- 

nak Magyarország és Románia gaz- 

dasági kapcsolatainak kimélyitéséről. 

A két szomszédos ország szak- 

emberei ezen az értekezleten ál- 

lapitják meg azokat az eszközö- 

ket, amelyekkel Románia és Ma- 

gyarország gazdasági kapcsolatait, 

.. 

UJ ADÓK AMERIKÁBAN IS. Az 
amerikai parlament uj adótörvé- 
nyeket fogadott el, amelyek az 
Egyesült Államok bevételét körül- 
belül egy milliárd dollárral eme- 

lik. Az uj adók nagy terheket ró- 
nak a lakosságra és azért az el- 

keseredés igen nagy. 
A magyar költségvetési hiány 

fedezése. A magyar kormány ko- 
münikét tett közé és felvilágositást 
nyujt arról a harmincnyolc millió 
pengős hiteltullépésről, amelyről a 
parlamentben is szó volt. A komü- 

niké kifejti, hogy ez a hiteltullépés 

tin zenekar hangversenye. 1 óra: Zenekari 

Hatósás 
.m.m

 

Női kabát Lei 450. 

nem jelent egyben költségvetési 

presz (Beszélő film) 

Forum mozi: A császárvadász (Beszélő 

film.) 
Gyárvárosi 

(Beszélő film.) 

Mehalai Concordia mozi: 
rablása (Beszélő film) 

Hétfő 
Belvárosi Capitol mozi : Shanghai ekszpres z 

vonat (Beszélő film) 

könnyitések az ez évben is enge- 
délyezett ötven százalékos utazási 
kedvezményen és a vizumkedvez- 
ményen kivül a vásárlátogatók ut- 
levélszerzésének megkönnyitésére és 
a fokozott devizaellátásra, illetve 

valutakiviteli engedélyére vonatkoz- 

Apolló mozi: Három a papa 

Mona Lisa el- 

nak. H 
Forum mozi: A császárvadász (Beszélő film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Három a papa 
(Beszelő film) 

Kedd 
Belvárosi Capitol mozi: 

szempár (Beszélő film) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: 
szempár (Beszélő film) 

Forum mozi: A császárvadász (Beszélő film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Sanghai ekszpresz 

(Beszélő film) 
Mehalai Concordia mozi: Három a papa 

(Beszélő film) 

hiányt is, mert fizetések leszállitásá- 
val és dologi kiadások csökkenté- 
sével nemcsak behozták ezt a har- 

mincnyolc milliót, hanem még há- 
rom millió pengős megtakaritást is 
sikerült elérni. A harmincnyolc millió 
pengőt különben is népjóléti célokra 

költötték el. 

Az iparostársadalom adósérelmei. 
A patenta fixa adó uj rendszere az 
iparosok között nagy csalódást oko- 
zott. Azt remélték ugyanis, hogy a 

mai redukált kereseti lehetőségeknek 

megfelelően a patenta fixa alapján 

az iparosok adója jelentékenyen 
csökkenni fog, ehelyett azonban az 

Egy szép kék 

Egy szép kék 

Modern és szép 

balók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpál, 
Timisoara II. Str. Telegrafului 19 

TELEFON 6-909 l 

ilag engedélyezeti végeladás! 
5 Férfi gyapju öltöny Lei 450.- Fiu ruha Lei 150.- 

Pollák Gyárváros, Kossuth-tér 38. 



ENGROS 
samm mmazan 

India véres napjai 
A Déli Hirlep förténeti regénye 
r joha Retellfe mulve alapján EFra Berkó Káruly 

- 1IS5. folytatás - 

Apróhirdetések 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 
syes. 

Egyes szó ára : 
Levelezés és házasság rovatban 

ségy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Megkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
kRarminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
AMegkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
8t lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
bivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
iatot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

830 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
samot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jéspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Keresek mindenes 

jobb leányt azonnalra III., Battyányi- 
utca 7. (367) 

Jól föző 
mindenes szakácsnőt, IV. r5-ére ke- 
resek. Ungár, I. Jenőherceg u. 5. 

(364) 

Adás-vétel 
Családi ház 

2-3 szobás megvételre kerestetik. 
Cimeket „Olcsó vételt jeligére a 
kiadóba kérek. (725) 

Butorok 
Raktáron levő összes butoraimat 
üzemleépités miatt olcsón kiárusitom 

m Az Ki E Em Et Em E E a Em m Ea Er ma haz Ez Eg E E E sa za r Ez E E E e E Er t ma z mi a miz 

férfi- és női divatszövetekben, modern és izléses minták 
az általánosan elismert legkiválóbb minőségekben 

Timisoara, 
.. 

A menet tovább vonult. 

Az öreg Abul Mohamed, Delhi 
hetven esztendős királya nem a régi 

márványpalotában fogadta vendégeit, 
hanem egy arab stilben épült kiószk- 
ban. Az ötszáz embe t befogadni ké- 
nagy teremben történt a fogadás. 

A király maga trónusán ült. Ruhája 
vagyont ért. Mellette ült kedvenc fe- 
lesége Sinat Mahal, aki a háremben 
korlátlanul parancsolt. A király tizen- 
négy fia ott állott a trónus körül. 
Ezek közül legismertebbek voltak 
Akbár Jehan, Bukhtur és Timor Agi 
hercegek. 

A vendégeket a terem bejáratánál 
a ceremoniás mester, a sobedár fo 
gadta. Odavezette őket a trónus elé. 
Az angol ezredes, a maharadzsa és 
a többi előkelöségek háromszor meg- 
hajtották magukat, miközben a sobe- 
dár hangosan kiáltott : 

- Lássátok a világ ékességét ! Lás- 
sátok a népek oltalmazóját! Lássá- 
tok a királyok királyát ! Lássátok Abul 
Mohamed királyt ! 

Erre előlépett a bhotpuri maharad- 
zsa kincstartója és megkezdte a szo- 
kásos ajándékozást Külön tette a tro- 
nus elé a királynak szóló ajándékot 
és külön a hercegek ajándékait. Az 
ajándékosztással nem fösvénykedett 
és az öreg király és a hercegek elé- 

gedet pillantásokat vetettek a drága- 
ságokra, "melyeket a maharadzsa 
kincstárnoka a trónus szönyegére 
helyezett. 

Azulán előlépett Frazer ezredes 

titkára, hogy szintén letegye urának 
ajándékát. 

A titkár mindössze tiz darab ara- 
nyat tett le a szönyegre. 

Ez a kevés ajándék nagy csalódást 
okozott. A csekély ajándékot az in- 
diai fejedelmek udvaraiban tisztelet- 
lenségnek minősitik. 

A vendégek közül Frazer ezredes 
szólalt meg. Tökéletesen beszélte a 
hindosztán nyelvet, azonban szavai- 
ban némi guny volt érezhető. 

- Rohanna Ru, a bhotpuri maba- 
radzsa hódolatát kivánja bemutatni a 
hatalmas Abul Mohamed királynak. 
Miután az én társaságomban jön és 
rólam tudod, hogy nemcsak neki va- 
gyok a barátja, hanem neked is, re- 
mélem, hogy szives fogadtatásban 
lesz része és nem gondolsz most 
arra, hogy családjaitok azelőtt ellen- 
séges viszonyban áltak egymással. 
- Szivesen látott vendégem lesz 

ő is meg te is kiséretekkel együtt. 

Az öreg király kincstárnoka össze- 
szedte a hozott ajándékokat, 
ura nevében viszonzásul szintén aján- 
dékokat nyujtott át a maharadzsának 
és az ezredesnek. 

Aztán jöttek szolgák, a két ur ré- 
szére székeket hoztak, majd édessé- 
geket és hüsitő italokat hordtak kö- 
rül, miközben a házigazda és ven- 
dégei között halk beszélgetés folyt, 
amely csupa udvariassági frázisból 
állott. 

Félóra mulva a maharadzsa fölál- 
lott és kérdően tekintett az ezredesre. 

II, Rékási-ut 4. (227) 

Motorbicikli 
jó állapotban jutányosan eladól 
Erzsébetváros, Mező-sor 18. (366) 

Etterem 
jó menetelü, Belvárosban azonnal 
eladó. Vendéglősök Ipartestülete 
Temesvár. (365) 

Nagy előszobaszekrény 
tükrökkel és 2 részes fogasokkal 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (368) 

Tavaszi férfiruha 
kifogástalan 3 öltözet angol-szövet- 
ből és egy uj női tavaszi kabát 
eladó. Löffier b/ház II. em ajtó r. 

Szobák 80 leitől. 

(339) 

Ha Bukarestbe utazik és 
takarékosan kiván élni, 
szálljon meg az ujonnan átalakitott, modern 

: kényelemmel felszerelt 

CALEA GRIVIT EI 88p0e. 

2 percnyire a GARA DE NORD-tól. 

Podgyászát személyzetünk a pályudvarról 
dijmentesen elszállitja 

Nincs autóköltség. 

Szivesen látunk mindenkit, hogy ezen szenzációs ujdon- 
ságainkat minden vételkényszer nélkül megtekinthessék a 

tavasziés nyáriszükségletek 
beszerzése előtt 

A Brassói posztó- és divatárugyárak 

SCHERGVILMOSEsTÁRSA R.T. 
tr. Alba-Julia 

aztán 

EN DETAIL 

- Bocsáss meg, fenség, - 
a maharadzsához, - helyettem 
Douglas kapitány kisér el szállás 
ra. Nekem még beszédem van a 
rállyal. 

A maharadzsa kiséretével egy 
bucsuzott és távozott. 
A trónteremben nem maradt az 

golok közül senki más, csak Fra 
ezredes és Villongby hadnagy. 

Senki nem ügyelt arra, hogy Akb 
Jehan herceg a trón mögötti nyit 
ablakhoz lépett és karjának egy le 
dületével jelt adott a kivül álló sepo 
katonáknak. 

Frazer ezredes némi szünet ul 
megszólalt : 
- Közölnöm kell veled, felsé 

hogy az angol királyné kormán 
elégedetlen veled. Nem tudod féki 
fartani a fiaidat, akik ellenünk Izga 44 
ják a népet. Azért azt kivánom tőle 
hogy fiaidat távolitsad el Delhiből 4 
valamennyit küldjed el messzi vid 
birtokaidra, ahonnan cssk az én 
gedelmemmel térhessenek vissz 
- Mit kell hallanom, - jajves: 

kelt a király, - mit kell hallanon 
Miért legyek olyan, mint a lomb 
vesztett fa ? 
Sohasem megyünk innen,- 

álltotta Bukthur herceg, - sohase 
megyünk! Hogyan jön ahhoz ez a M 
idegen, hogy minket atyánk palotáj 
ból el akar üzni? 

Frazer ezredes azonban nem t fé lelye 
dött a herceg ellenzésével. Folytati "n) 
szavait: 

- Ezenkivül követelem azt, hog 
azt a sok léhütőt, akiitt lézeng 
palotában kergesd el. Helyettük maj 
a mi katonáink fognak itt szolgálat 
teljesi eni. 
Akbár Jehan herceg nem várta meg 

amig erre az apja felel, hanem ma; 
válaszolt helyette: 
- Hogy mersz ilyen követeléss 

előállani, te arcátlan idegen ! 
- Le az idegenekkel! - kiáltott: 

ugyanakkor a hercegnek a terembe 
levő hivei. 

(Folyt. köv.) 

Üzlethelyiségek 
és egy kétszobás helyiség előszobá 
val azonnalra kiadó. Négy sza 
lakás május elsejére mellékhe 
ségekkel együtt kiadó. Belvá 
Erőd utca 12. sz. Érdeklődni a ház 
tulajdonosnál az I. emeleten, délelő 
11-1 ig, délután 4-6 óráig. (4 

megkezdődött szenzációs 
olcsó árakon! 

Gyári lerakat. A legjobb gyártmányok, 
már 100 leitől feljebb. 

Costum Elegant 

naza 

Józsefváros, Kossuth L. u. 25. 


